

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
8 ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 175
(13965)

ЧЕТВЕРГ, 13 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ДЕНЬ

нашего города

Позывные: УРОЖАЙ!

Надбавка

не соблазнила

Директора можно только похвалить за инициативу. Что же касается рабочих... Нет, не всегда наш гегемон проявляет свойственную ему сознательность!

На заводе по ремонту горного оборудования накануне уборки урожая была скомплектована своего рода сельскохозяйственная бригада, человек двадцать. Директор предложил: будете работать на полях с 8 до 8 и с хорошим качеством — плачу каждому члену бригады дополнительно к основному заработку на заводе по 20 рублей в день. Чем плохо?!

Но рабочие отказались. Видно, мала оказалась ни директорская надбавка! Лучше пораньше с полей домой... А урожай не ждет! Задание у предприятия — убрать картофель с площади 10 гектаров в Шайтанском отделении совхоза «Первоуральский». А рассчитывали таличане выполнить задание до 10 сентября...

В. КУРГАНОВ.



ПЕРЕНОСНЫЙ смысл «обратной стороны» открылся для них в убожестве подсобных и складских помещений магазинов. То, что снаружи, еще терпимо и давно привычно: витрины, скудный ассортимент, кассовые аппараты... И другое, о чем догадывается лишь редкий покупатель.

Магазин «Фрукты-овощи» по ул. Ватутина. По сути — центральный. Как там выкручиваются продавцы перед покупателем — одному богу известно. Подсобные и якобы складские помещения напоминают более корабельный трюм: железные талы, вонь канализации, вечная слизь на стенах. Никуда принимать продукты. Машина картошки — предел мечтаний.

В том же состоянии известный нам «Свердловский» ресторан, омываемый канализационными стоками всего района.

Ну, старые магазины уже не берет никакой ремонт. А новые? Молочный магазин в восьмом микрорайоне, на-



ДЕПУТАТСКИЙ ДЕСАНТ

ПОСЛЕ ОБЕДА ДЕПУТАТСКИЙ ДЕСАНТ ВЫБРОСИЛСЯ НА КАРТОФЕЛЬНОЕ ПОЛЕ СОВХОЗА «БИТИМСКИЙ». А С УТРА В ТОМ ЖЕ СОСТАВЕ ПОБЫВАЛИ НА...

«На обратной стороне луны»

пример? Какую «умную» голову надо было иметь, чтоб спроектировать подобную несуразицу? Минимум торговых площадей и максимум коридоров, коридорчиков, закутков. По часу стоит покупатель на улице, чтоб попасть в торговый, так называемый, зал.

Никто и никогда не спрашивал нашу торговлю, а какие же помещения нужны? Выделяли место, приспосабливайся, говорили. Доприспосабливались...

Теперь депутаты ознакомились с действительным положением вещей. В октябре на сессии будут принимать программу развития материально-технической базы торговли.

Впервые за все время Советской власти.

В. ПРУДНИКОВ.

НА СНИМКАХ: депутаты перед отправкой на картофельные поля.

А ПОТОМ

на морковное

поле...

К понедельнику мы убрали пять гектаров картофеля. Пока... Не сомневаюсь, что задание, 20 гектаров, будет выполнено. Ведь мы — это ученики и учителя школы № 3. Работаем в Битимке. Настроение, несмотря на хмурые дни и «кашу» на полях, бодрое!

Вот смотрю, как споро трудятся на соседних рядах перни из 11 «А» класса. Быстро убрали! А девочки из нашего 11 «Б» — ничуть не хуже. Со своим заданием справились и другому классу помогли немножко. Работают наши школьники в две смены. С 8 по 11 классы. Уберем картофель и перейдем на морковное поле.

Н. МАТАФОНОВА,
ученица 11 «Б» класса
школы № 3.

НЕ БУДЕМ СОЗДАВАТЬ ИСКУССТВЕННЫЙ ДЕФИЦИТ

В совхозах первым делом прислушиваются к прогнозам погоды. К сожалению, они пока малоутешительны. Чуть ли не ежедневно кратковременные небольшие дожди, которые на самом деле тянутся достаточно долго. Нудная водяная муть сыплется сверху, земля напоминает вязкое месиво. А в нем картошка, которую во что бы то ни стало надо убрать. Кроме совхозов никто не даст нам этот «второй хлеб». (На огородах в этом году мелкие клубни и нередко гниль).

Но потери на полях беспочвдны. На глинистых участках, где земля после копки не рассыпается, а ползет пластом, много картофеля остается, и если не обработать потом культиватором, определенная часть урожая пропадет.

В этой ситуации уборка на грядках оказалась эффективнее, чем там, где высаживали обычным способом, в гребни. Грядки применили в арчеде-1. Верхний слой быстрее просыхает. Комбайн картофелевода Л. Т. Екимовских убирает за смену гектар и больше с малыми потерями. Шесть-восемь человек по бокам транспортера тут же сортируют, отбирают

комья земли, камни и гнилые клубни. Работа и при небольшом дожде продолжается. Чтобы люди не мокли и картофель был сухой, обтянули комбайн сверху пленкой. Где буксует колесный трактор, хорошо проходит гусеничный с узкими гусеницами.

Можно ли хоть частично рассчитывать на комбайны? Как-то приезжал директор одного из совхозов Чувашии и сказал, что у них сделали приспособление к картофельным комбайнам для работы на переувлажненных почвах. Съездить бы скорее перенять опыт!

Можно прокопать экскаватором небольшие канавки, спустить воду из блюдец, где тракторы буксуют. Прорезать борозды по полю в междурядьях и снизить уровень воды. Инженерной службе быстрой разворачиваться нужно.

Начал уборку моркови комбайном В. Мосунов. Честное слово, любо посмотреть! И людей всего ничего: тракторист, комбайнер да два человека подбирают случайно выпавшие морковки. Даа трактора отвозят на сортировальный пункт. Там под навесом несколько человек сортируют. За полный день убирают до

гектара. Скорей бы ввести такую технику в повседневный обиход.

Приступили в совхозе «Первоуральский» и к уборке зерновых. Непогода немало повалила и перекрутила колосьев. В других областях приспособились ставить на комбайны соответствующие крючки, которые поднимают полегшие стебли. На чудеса природы не надеются. Любое сокращение потерь — благо.

К проблеме реализации нужно подходить более гибко. Торги принимают овощи по графику. В принципе, это верно. Можно вовремя переработать. Да дожди не придерживаются графика. Если же заготовили несколько больше, то пусть часть везут прямо в магазины. А пока стоят десятки тонн капусты в мешках на поле. Совсем не вредно иметь небольшой постоянный запас овощей и картофеля на складах магазинов.

Их много на полях, и чем дожидаться, когда начнут гнить, продать населению. Хватит с нас обычного дефицита, давайте не создавать искусственный.

И. ЗИЛЬБЕРТ, агроном.



Взгляд на текущий момент

ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ, насколько прогрессивны были решения, принятые городской отчетно-выборной партийной конференцией, насколько удачно сформированы руководящие органы городской парторганизации и их аппарат. Все шло в три этапа: конференция избрала первого секретаря, городской комитет и контрольную партийную комиссию. Пленум горкома, в свою очередь, тайным голосованием сформировал бюро и выбрал еще двух секретарей, бюро затем рассмотрело и утвердило штаты аппарата горкома.

Что изменилось? Какова программа действий молодых лидеров городской партийной организации? Каковы функции аппарата, его связь с первичными организациями? Об этом шел разговор за «круглым столом» редакции журналистов «ПЗЛ» и секретарей горкома КПСС В. А. Вольфа, Н. Н. Езерского и С. В. Демакова.

— Вопрос к вам, Виталий Александрович, как к первому секретарю. На конференции речь шла о двух секретарях во главе горкома. На пленуме тоже были противники «трехголовой» структуры. Коммунисты спрашивают: чем вызвано ее сохранение?

В. А. Вольф:

— Знаете, поначалу я тоже предлагал ограничиться двумя секретарями. При подготовке к пленуму советовался со многими коммунистами и пришел к выводу: надо избавляться от отделов, сократить их руководителей, а секретарям подчинить напрямую выборные комиссии горкома и штатных специалистов. Эту схему и предложил пленуму. Ее достоинство: восемь тысяч рублей экономим и повышаем ответственность секретарей, работающих напрямую с комиссиями, упразднив лишние управленческие звенья. Вдвое сокращен теперь аппарат горкома. Пленум меня поддержал, избрав секретарями Демакова и Езерского, которых я знаю давно по партийной работе, которых считаю единомышленниками.

— Действительно, наверное, впервые в истории городской парторганизации во главе ее встали единомышленники, средний возраст которых тридцать с небольшим, да еще в такое неблагодарное для партии время. Есть у вас надежды, перспективы?

В. А. Вольф:

— Шесть лет назад такое было невозможно, все определялось сверху, тем более кандидатуры секретарей. Я взялся за это сознательно, силы и знание партийной работы есть. Время действительно трудное, но нельзя допустить, чтобы партию выбросили на свалку истории. Трудно еще и сохранить партию в отдельно взятом городе, процесс ее возрождения должен быть единым для страны. Насчет идей: каждый коммунист должен поверить, что он для партии что-то значит, что он — личность, способная изменить жизнь. Не надо устремляться от социально-экономических вопросов.

— Сергей Владимирович, вы в аппарате тоже человек не новый, и, вероятно, не намерены расставаться с функциями идеолога городской парторганизации?

С. В. Демаков:

— Вообще-то мне трудно было решиться на это. И возраст, и опыт невелик. Но, учитывая тенденцию коммунистов к омоложению выборных органов, чувствуя их поддержку, согласился баллотироваться на должность секретаря горкома по вопросам идеологии. Буду работать в тесном контакте с идеологической комиссией горкома, помогать будут несколько штатных специалистов: социолог, пресс-группа, организатор политических акций.

Мы возьмем на вооружение самое необходимое и привлекательное. На базе кабинета политпросвещения

и библиотеки горкома создадим общественно-политический центр не для учебы коммунистов, а для их политподготовки. Это — консультации, советы, как действовать в условиях недоверия, митинга или забастовки, как контактировать с другими политическими партиями или общественными организациями.

Нужно вернуть веру людей в КПСС, нужно помочь первичным парторганизациям определить приоритетные направления в работе, наладить контакты с Советами, срочно организовать работу по месту жительства, разработать программу повышения нравственной, правовой и эстетической культуры и... научиться зарабатывать деньги.

В упряжке перестройки

Встреча за «круглым столом» редакции журналистов газеты «ПЗЛ» с вновь избранными секретарями городского комитета партии

— Кстати, о развитии коммерческой деятельности звучало в программах всех кандидатов. Что имеется в виду?

С. В. Демаков:

— Хозрасчетная деятельность. Деньги нужны для укрепления авторитета партии, на благотворительные нужды, на культуру, на воспитание подрастающего поколения, на пропаганду. Остро стоит вопрос о первоначальном капитале. У горкома только фонд зарплаты, спускаемый областью. Будем просить парторганизации, которые будут оставлять часть взносов себе, ссудить часть для начала хозрасчетной деятельности. Нужна городу редакция местного телевидения, своя газета или пресс-центр при городской.

— Что сейчас необходимо сделать коммунистам, чтобы поднять престиж городской парторганизации? Есть ли у нее противники?

С. В. Демаков:

— Главный тормоз — мы сами. На фоне общей волны отрицания партии снизился КПД каждого коммуниста в отдельности. Появилась закомплексованность, какая-то запянутость. Мы сами сдали позиции, которые были завоеваны честно. Постоянно насаждается какая-то мифическая борьба с Советами, надо это прекратить. Антагонизм сейчас неуместен. Партия должна парламентским путем проводить свои решения через Советы и помогать выполнять их.

В. А. Вольф:

— Противником сейчас выступает чисто бытовой антикоммунизм, когда причина всех житейских бед ищется не только в партии, но и в принадлежащих к ней людях, работающих рядом. Доходит до того, что коммунисты в женских коллективах просто напуганы нападками их же товарищей по работе, хлебающих, как говорится, из одного же котла! Это может перерасти в травлю любых социальных сил, как антипере-

строечных, так и радикальных. И коммунисты должны помочь людям разбираться в ситуации, прогнозировать ее, предотвращать.

— Один из американских советологов сказал: ошибка наша в том, что у нас множество «одноглазых» людей, не видящих ничего хорошего в том, что сделано за годы перестройки. Так исчезает надежда. За рубежом считают, что у нас нет объективных причин для гражданской войны, но их можно и «наговорить», если упорно не замечать прогрессивных моментов, демократизации в происходящих процессах. Как вы видите эту функцию партии?

Н. Н. Езерский:

— Любая партия должна знать социально-экономическую ситуацию на предприятиях, уметь прогнозировать социальные взрывы. Сегодня мы не готовы к рынку, пугает банкротство, безработица. Надо четко знать, какое предприятие что ждет. Для того и создается комиссия горкома по этому вопросу. Опыт у нас есть. Несколько лет назад был спрогнозирован социальный спад на УЗТИ: своевременно провели реконструкцию — предприятие обрело второе дыхание. Надо не только быть в курсе финансовой и хозрасчетной деятельности предприятий, но и помогать им.

Четкая позиция у нас и по работе с Советами: проводить свои решения через коммунистов-депутатов.

Комиссия по внутрипартийной работе будет сформирована из секретарей первичных парторганизаций, и первая из ее задач — сохранить коммунистов в рядах КПСС. Почему они рдеют? Никто толком и не интересуется, почему выкладывают билеты. Почему бы во время отчетно-выборной кампании не провести собеседование с каждым партийцем, выяснить его взгляды, цели. Есть у нас примеры, когда выбывший из партии восстанавливается.

— Как сложится судьба городской парторганизации, если коллективы предприятий, мягко говоря, укажут парткомам на заводские ворота?

Н. Н. Езерский:

— Пока руководство предприятий, по крайней мере крупных, так не настроено. Нет других прочных организующих структур в коллективах, кроме КПСС. Но, если такое случится, будем создавать территориальные организации по регионам: в Новоуткинске, Билимбае, Талице и т. д. Можно объединиться медикам, учителям, то есть по профессиональному признаку, чтобы отстаивать свои интересы. Многопартийность — это уже реальность, хотим мы того или нет. Просто до нас это еще не дошло. Но видим задачу свою в объединении всех прогрессивных сил общества.

— Николай Николаевич, коммунисты знают вас как бывшего работника аппарата горкома. Что заставило вас взвалить на себя непрестижную сейчас ношу?

— Хочу проверить, карьерист я или нет. Время-то сейчас действительно не для партийной карьеры, а для тяжелой работы. Мы пришли к разбитому корыту, и мне неприятно больно и за страну, и за партию. Мне близки по духу сидящие здесь мои товарищи. Несколько лет назад у нас были хорошие планы, мы тогда уже закладывали демократические выходы на массы, но не довелось продолжить работу — отдел промышленно-транспортный упразднили. По убеждению я коммунист, учусь в Высшей партийной школе и политическим трудом никогда не был, думаю, что пользу принесу, как и мои товарищи.

— Что ждете вы от нашей газеты?

— Только объективного отражения партийных дел.

Н. САВИНСКАЯ.

■ К 75-летию «ХРОМПИКА»

Пора обновлять альбом

В моем домашнем архиве до недавнего времени хранился старый альбом. Он был выпущен к 50-летию производственного объединения «Хромпик». Фотографии запечатлели цехи и жизнь поселка 60-х годов. Как быстро летит время! Недавно я сдал этот дедушкин альбом (мой дед Степан Иванович Стахов многие годы трудился на «Хромпике») в музей предприятия. Сегодня хромпиковцы отмечают уже свое 75-летие...

Интересный факт. Накануне юбилея на основании экспозиций музея была составлена и опубликована в «Хромпиковце» викторина: «Знаешь ли ты «Хромпик»? 20 вопросов по истории завода». Победителями викторины стали начальник цеха № 9, самого молодого здесь цеха, Б. П. Ветюшкин, а также начальник центральной заводской лаборатории Е. А. Княева и начальник ОТК Н. А. Изможера. Как видите, руководители подают пример!

Много интересных задумок у хромпиковцев. На японскую аппаратуру снимается видеофильм по истории предприятия (сценарий написал на-

чальник проектного отдела Г. И. Швецов). Пишется книга...

Как рассказать ее будущим читателям, к примеру, о первом директоре «Хромпика» Алексее Васильевиче Иливицком? Акционерное общество горных заводов именно ему поручило строительство «Хромпика». Иливицкий сам выбрал место, сделал первый набросок на ватмане будущего гиганта химической промышленности. В 1919 году, когда колчаковцы отступали, директор был поставлен перед выбором: или он уходит с белогвардейцами, или его семья будет расстреляна... В 1921 году Иливицкий все же возвращается на завод,

но теперь уже главным инженером. Он умер, сделав очень много для становления химической промышленности на Урале. Ехал на работу, как всегда, спешил. Остановилось сердце...

Собираются сегодня на «Хромпик» гости с родственных предприятий — с Актюбинска, Новотроицка и т. д. Летят со всего Союза поздравительные телеграммы. По случаю 75-летия состоятся торжественные собрания в цехах, а в конце сентября — встреча с ветеранами. Говоря о ветеранах, как не вспомнить, к примеру, В. И. Чуркина! Ныне бывший главный инженер трудится рабочим в ЖКО своего предприятия. «Хромпику» — 75 и ему — 75 с гаком. Нет, хотя и ругаем мы часто и справедливо хромпиковцев за экологию, люди там были и есть замечательные. Со своей особой хромпиковской спайкой и преданностью.

В. ГУБАЧЕВ.



ЛИПЕЦК. Здесь состоялась областная учредительная конференция Демократической партии России, на которую прибыли 140 делегатов из Липецка и районов области, а также сторонники демократов из Курской, Белгородской, Воронежской, Тамбовской областей. Принял участие в ней и народный депутат СССР и РСФСР, председатель партии Николай Травкин.

Делегаты и гости говорили о путях вывода России из кризиса, построения новой партии, завоеваний ею авторитета в массах.

На конференции были избраны руководящие органы липецкой региональной организации Демократической партии, делегаты на всероссийский съезд Демпартии, который должен состояться в Москве осенью нынешнего года.

НА СНИМКЕ: в президиуме учредительной конференции Н. Травкин (второй слева) со своими липецкими единомышленниками.

Фото С. ГУБСКОГО.
(Фотохроника ТАСС).

* Школьные новости «СИГМА» И... ЗАКОН БОЖИЙ

Быть ли в городе воскресной школе? С преподаванием закона божьего, созданием детского церковного хора и т. д. Председатель кооператива «Сигма» Владимир Иванович Присяжных считает, что «быть».

Именно этот кооператив является инициатором открытия необычной школы для шести-десятилеток при центре милосердия. Есть помещение, есть преподаватель, закончивший духовную семинарию. Занятия он готов проводить в субботу и воскресенье, по три часа. В течение трех месяцев для одной группы маленьких слушателей. Затем набирается новая группа. 200 заявлений от родителей, по словам председателя, уже лежит...

Недавно бурные дебаты по поводу открытия воскресной школы в Первоуральске состоялись на заседании президиума

горсовета. Мнения высказывались различные. Кому-то сама мысль о том, что церковники привлекаются к воспитанию подрастающего поколения, кажется кощунственной! В принципе, Совет высказал свое согласие на открытие школы.

Воскресные школы открываются сегодня во многих городах России. И не следует, на мой взгляд, панически бояться пропаганды общечеловеческих христианских заповедей типа «не убий», «не укради», «возлюби ближнего своего» и т. д. Боятся нужно тех, кто растет с малых лет циничным и нравственно убогим!

Вечером — на сольфеджио

В сентябре в поселке Северка открывается вечерняя музыкальная школа. В ней будет два класса: по обучению игре на фортепиано и баяне. В этом году в поселок приехала по распределению выпускница Свердловского музыкального училища им. Чайковского. Помещение под школу предоставил Северский камнешокольный завод.

Вечерние музыкальные школы уже действуют в Новоалексеевке, Билимбае, Новоуткинске. Теперь на очереди — поселок Кузино.

М. ХУСАЕНОВ.

КАКОЙ ОЗАБОЧЕННЫЙ вид у Виктора Николаевича Фролова, учителя физкультуры школы № 11.

Этот снимок наш фотокорреспондент В. Зотов сделал накануне учебного года, во время августовского совещания. К сожалению, учителям города в учебном году редко доводится встречаться, общаться между собой. А сказать есть что...



ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

«КАСКАД» ДАЕТ ГАРАНТИЮ

«Когда же, наконец, в Корабелке будет кабельное телевидение?» — звонят, а также спрашивают нас в письменной форме жители микрорайона Корабельной рощи. Этот вопрос вполне оправдан если учесть, что деньги за установку они заплатили еще в начале мая.

Представитель центра дежной инициативы «Досуг» НТТМ, выдававший квитанции, всех заверял: «Через два месяца будете смотреть видео в собственной квартире». Но проходит два, три, четыре месяца. Обеспокоенные жители Корабелки начинают названивать в центр НТТМ, где им преспокойно отвечают: «Мы этим больше не занимаемся». Центр НТТМ в силу каких-то обстоятельств не смог реализовать свой замысел, и этим решил заняться фонд молодежной инициативы «Досуг» горкома комсомола. Но тогда же неудачно. И только в августе подключился комсомольско-молодежный центр «Каскад», существующий при комитете ВЛКСМ Новоуральского завода. Ребята из «Каскада» оказались самыми оперативными: жители восьми домов микрорайона уже смотрят программы кабельного телевидения.

— А всего мы собираемся подключить и обслужить 26 домов, — сказал Алек-

ВОСЕМЬ ЛЕТ руководит клубом интернациональной дружбы Любовь Ивановна Беляева. Много ребят прошло за эти годы через КИД. Сложилась традиция, налажены прочные связи с клубами других городов, ведется переписка. Но Л. И. Беляева и учитель С. П. Плюснина (более 20 лет руководила КИДом в школе № 20) ищут новые формы работы.

В этом году в КИДе будут изучать французский, немецкий, английский и чешский языки.

Здесь собираются создать общество дружбы «СССР — Франция». В конце сентября кидовцы будут принимать у себя гостей из Франции, заключат договор о культурно-спортивном обмене. Предполагается, что побратимом Первоуральска станет небольшой городок Милон, что находится рядом с Парижем. Намечается создание обществ дружбы и с другими странами.

КИД организует встречи с людьми, побывавшими за рубежом, выставки, показ видеofilмов, из услуг населению — переводы с иностранных языков и репетиторство. Но главная цель — прямые связи с жителями других стран. После французов наш город посетит немецкий журналист Роланд Вайд, который более 20 лет переписывается с первоуральскими кидовцами.

Значительно моложе клуба интернациональной дружбы кружок юннатов, которым больше двух лет руководит Татьяна Реговна Швецова. Юннаты заняли первое место на областном экологическом слете, где они показали, как производство влияет на природу нашей местности.

В этот кружок приходят ребята, которые любят животных, кого привлекает биология, кому нравится общение с природой. Но помимо этого надо чистить

клетки, каждый день заниматься уборкой. А это не всем нравится.

Интересы у юннатов разные. Старшеклассники всерьез занимаются биологией. Юннаты главным считают заботу о своих питомцах — морских свинках, ежике, попугаях и канарейках, канюке, барсуке, собаках.

В одном помещении, но только в разное время собираются юные музыканты духового оркестра и оркестра народных инструментов, которыми руководят Юрий Матвеевич Серебрен-

ставят цели вырастить профессиональных музыкантов. Поэтому принимают всех: и с хорошими способностями, и с минимальными. Основной состав духового оркестра играет на уровне 3—4 классов музыкальной школы. Занятия в оркестрах бесплатные, а в перспективе — участие в различных конкурсах, поездки по стране. Занятия на духовых инструментах полезны и тем, что укрепляют мышцы пресса, хорошо вентилируют легкие, увеличивают их объем. Так что тут

танники танцуют сейчас в оперных театрах, ансамблях, поступили в хореографические училища, институты культуры. В смотрах художественной самодеятельности как в городских, так и в областных, хореографический коллектив занимает призовые места.

Пожалуй, больше других кружков Дома пионеров в городе известен турклуб «Абрис». Его руководитель Жанна Матвеевна Краевская нередко публикуется в городской газете. Ныне турклуб готов принять не только детей, но и взрослых, целые семьи, то есть объединить всех туристов города. Любителям туризма будет предложены новые услуги — прокат туристского снаряжения и консультации.

47 наименований творческих, спортивных и технических кружков в Доме пионеров. Среди них уже хорошо зарекомендовавшие себя изостудия и кружок декоративно-прикладного творчества, драматический театр и театр миниатюр, кружок краеведения при музее уральского быта, театр моды, секции плавания, бокса, морского многоборья, парашютная, «Росток», радиотехнический кружок.

О. ЗАХАРОВА,
руководитель
кружка юннатов
Дома пионеров.

ТЫ ЗАПИСАЛСЯ В КРУЖОК?

Начался учебный год, и распахнули двери кружки, клубы и спортивные секции Дома пионеров и школьников. Занятия здесь ведут люди увлеченные, творческие.

ников и Вера Витальевна Ушакова. Называю эти коллективы вместе, потому что проблемы у них похожи.

Подготовят руководители своих питомцев, только сложится коллектив и появятся первые успехи, а ребята уже выросли, заканчивают школу и уходят во взрослую жизнь. Приходится все начинать сначала. Здесь не

есть над чем задуматься родителям.

С укреплением здоровья школьников связывает свои занятия и Г. В. Круговых, руководитель хореографического коллектива, куда родители приводят детей с просьбой исправить недостатки фигуры, вызванные тем или иным заболеванием. Многие бывшие воспи-

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

«ПЗЛ» — НАДЕЖНЫЙ ИСТОЧНИК ИНФОРМАЦИИ

Работники «Союзпечати» близки к стрессовому состоянию. Подписка на периодическую печать началась в полной неразберихе. Вслед за разрешением распространять областные газеты пошли изменения по их ценам, в сторону увеличения. В поступивший союзный каталог включены как новые издания, такие как «Гласность», «Радикал», «Развитие» и т. д., ни рекламы, ни аннотаций к которым нет, так и переименованные, из «Молодого коммуниста», например, в «Перспективу» и т. д., естественно, с неоднократным увеличением стоимости. «Союзпечать» просто не в состоянии дать подписчикам необходимые разъяснения, так как сама не об-

лаждает информацией. Читатели же, не имея возможности сориентироваться в море новых газет и журналов, порой уходят ни с чем, что грозит экономическим банкротством в первую очередь «Союзпечати», а затем и издательствам.

Но с городской газетой «Под знаменем Ленина» все просто и ясно. Стоит годовая подписка 9 руб. 96 копеек, на полгода — 4 рубля 98 копеек, на три месяца — 2 рубля 49 копеек. Заполните этот абонемент и зайдите в ближайшее отделение связи. Вы будете иметь самый надежный, объективный и независимый источник информации о городской жизни!

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету 53825
ПОД ЗНАМЕНЕМ журнал (индекс издания)

(наименование издания)		Количество комплектов:									
ЛЕНИНА											
на 19—год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету 53825
журнал (индекс издания)

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

(наименование издания)

стой-мость	подписка	руб.	коп.	Количество комплектов:
	пере-адресовки	руб.	коп.	

на 19—год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

О. СНЕГОВА.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

**КУДА ПОЙТИ
УЧИТЬСЯ?**

**ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ**

Обучение на вечернем отделении на базе средней школы (экзамен сдается устно).

- Без вступительных экзаменов на все специальности, кроме «Бухгалтерского учета», зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.
- Для поступления необходимы: документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление на имя директора техникума на фирменном бланке, выписка из трудовой книжки, 4 фотографии размером 3x4 см. Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната 17, 2-й этаж. Телефоны: 2-78-69, 2-49-88.

Обучение по специальностям:

- Обработка металлов давлением. Специальность ТЕХНИК-ТЕХНОЛОГ. Срок обучения 3 года 2 месяца.
- Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий. Специальность ТЕХНИК-МЕХАНИК. Срок обучения 3 года 2 месяца.
- Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий. Специальность ТЕХНИК-ЭЛЕКТРИК. Срок обучения 2 года 9 месяцев.
- Бухгалтерский учет. Специальность БУХГАЛТЕР. Срок обучения 2 года 2 месяца.

Прием заявлений до 20 сентября.

● Экзамены: второй тур с 15 по 25 сентября по русскому языку и литературе (диктант, сочинение), математике

**Дело для души
предлагает выбрать
клуб «Икар»**

Приглашаем в кружки технического творчества: авиамодельный, судомодельный, картинг, радиоэлектроники, начального технического моделирования, спортивно-технического конструирования, экспериментального моделирования, фото. Проводится консультация по вопросам технического творчества.

ПРИГЛАШАЮТСЯ учащиеся 3—10 классов, учащиеся ПТУ, молодые рабочие предприятий. Кружки работают с 9 часов утра до 21 часа.

ЗАПИСЬ производится ежедневно (кроме субботы) по адресу: пр. Космонавтов, 1/1, тел. 2-29-30.

ДВОРЦУ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ АДМИНИСТРАТОР, МЕТОДИСТ, КАССИР, ХУДОЖНИК, БУХГАЛТЕР.

**ВНИМАНИЮ
ПОКУПАТЕЛЕЙ!**

В магазине № 10 «Ткани» (п. Динас) открыт отдел «Комиссионные товары».

Принимаются на комиссию:

■ швейные изделия, верхний трикотаж, меховые изделия, головные уборы, обувь.

ВСЕ ТОВАРЫ ПРИНИМАЮТСЯ С ИЗНОСОМ НЕ БОЛЕЕ 20 ПРОЦЕНТОВ.

■ Выдача денег за проданные изделия будет производиться в кредитном отделе по адресу: пр. Ильича 24-а. Выходные дни кредитного отдела — воскресенье, понедельник.

■ Прием товаров на комиссию в среду, субботу — с 10 до 14 часов, во вторник, четверг, пятницу — с 15 до 19 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

ПРИНИМАЮТ И ПРОДАЮТ ВЕЩИ



КОМИССИОННЫЕ МАГАЗИНЫ

**Реклама
и объявления**

**ВНИМАНИЮ
ПОКУПАТЕЛЕЙ!**

Магазин № 2 «Комиссионные товары» (старый колхозный рынок) предлагает в широком ассортименте: платья женские, блузки, куртки, плащи, обувь.

● Принимаются в неограниченном количестве обувь мужская и женская, швейные изделия, детские товары, верхний трикотаж, мебель, радиоаппаратура, автозапчасти новые и с износом не более 20 процентов.

● Магазин поможет реализовать организациям излишки товарно-материальные ценности и списанную мебель.

**УВАЖАЕМЫЕ
ПЕРВОУРАЛЬЦЫ
И ГОСТИ
НАШЕГО
ГОРОДА**

● В помещении бывшего ресторана «Металлург» проведена реконструкция. Открыт бар. Необычным стал интерьер кафе. Приготовить различные любимые кушанья — настоящее искусство. Высокое профессиональное мастерство проявляют кулинары вновь открываемого кафе, которые разработали новые блюда — салаты «Муза», «Планета», филе куриное фаршированное, мясо «По-вечернему», говядину «Деликатесную», десерты фруктовые.

● Если у вас есть свободное время и вы желаете отдохнуть, зайдите в зал «Домашних колбасок». Здесь вам обязательно предложат отменное угощение — горячие дымящиеся домашние колбаски и другие различные блюда.

● Зал работает с 14 до 21 часа.

● Предусмотрен показ видеофильмов, при этом открыт бар.

● Ждем вас в гости и желаем приятного отдыха.

● Адрес кафе: ул. Чалова, 41.

● Кафе работает с 11 до 15 и с 16 до 19 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

**ПРОДАЕМ
ПАМЯТНИКИ**

Научно-производственное объединение «Спектр» продает памятники полированные, инкрустированные под черный мрамор за индивидуальный расчет. Комплект состоит из трех частей: тумба, надгробие со цветником, стела. Цена памятника 452 рубля. Обращаться по телефону 2-02-21.

СНИМУ квартиру на любой срок. Оплата по договоренности. Порядок гарантии. Звонить по телефону 3-15-86 в любое время.

Фильм, фильм...

Кинотеатр «Восход». 13, 14 сентября «ПОДОНКИ, ИЛИ РОЖДЕННЫЕ НЕПРИКАЯННЫМИ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 13, 14 сентября «НА ТРОПЕ БОИНЫ» Сеансы: 9-30, 11, 13 час. Видео: «НИНДЗЯ-ТЕРМИНАТОР» в 15, 17 час., «9 1/2 (девять с половиной недель)» в 19 и 21 час.

Видеосалон клуба им. Ленина. 13 сентября «ОПЕРАЦИЯ УНИЧТОЖЕНИЯ» в 19 час., «СЕРЕБРЯНАЯ ПУЛЯ» в 21 час.

ВОСХОД

Только три дня 16, 17, 18 сентября

«КОКОН» — новый цветной фильм производства США.

Фантастика? Да! Ведь главные герои ленты — жители (вернее, обитатели) далекой планеты Антария...

Однако... перед нами не монстры и роботы, а очень симпатичные люди, которые способны вступать в землянами не только в дружеские контакты...

Билеты продаются.

Хотите стать актером?

Пожалуйста...

ТЕАТР-СТУДИЯ «ВАРИАНТ»

объявляет конкурс в актерскую группу студии юношей и девушек в возрасте с 14 до 17 лет с последующим правом поступления в Свердловский театральный институт на льготных основаниях.

Приглашаются учащиеся школ, ПТУ. Прослушивание состоится в ДК «Строитель» в комнатах № 88 и 89 15, 18 сентября с 18 до 20 часов.

Запись и справки по телефону 2-37-32.

Выражаем глубокую благодарность работникам горотдела милиции, всем родственникам и гражданам, разделившим наше глубокое горе и принявшим участие в похоронах дорогого мужа и отца Александра Ивановича Беляева. Жена, дети.

Коллектив станции «Скорой медицинской помощи» скорбит по поводу трагической смерти врача станции

ШАДУРСКОГО
Михаила Михайловича.

**ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА**

Адрес и телефоны редакции



623100, г. Первоуральск, ул. Чалова, 18-а. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 6031 Тираж 39460. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

**ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ
«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»**